











Pressemitteilung 25. September 2016

local heroes 2016: Kyonic gewinnen das Landesfinale Niedersachsen 

[bookmark: _GoBack]Das niedersächsische Landesfinale des Bandwettbewerbs „local heroes“ fand am 24. September im MusikZentrum Hannover statt. Acht Bands hatten sich durch die Semifinale für den musikalisch vielfältigen Showdown qualifiziert. Die meisten Stimmen der Jury und der Zuschauer erhielten Kyonic. Die Band aus Wolfenbüttel wird Niedersachsen nun beim Bundesfinale am 5. November in Salzwedel vertreten.

Kyonic spielen Metal, schnell und hart, aber dennoch mit eingängigen Melodien. Das kam bei den Juroren und dem Publikum an und brachte ihnen die meisten Punkte ein. Der Titel „local heroes Niedersachsen 2016“ setzt bei der 2007 gegründeten Band nun die Reihe früherer erfolgreicher Teilnahmen an Bandwettbewerben fort. Der zweite Platz ging an die junge Band 8Seasons, die erst 2014 aus einem Bandprojekt des Jugendzentrums Leer hervorgegangen war. Neben den typischen Instrumenten einer Pop/Rock-Band setzen 8Seasons auch Cello, Violine und Harfe ein, was einen bemerkenswerten Sound ergibt. Die Bronzemedaille bekamen Psaikorillaz aus Osnabrück für ihren Alternative Metal, der mit Elementen aus Hardcore und auch Hip-Hop heraussticht. Auf den weiteren Plätzen folgten Solid Tuesday aus Cloppenburg mit Alternative-/Indierock, Surreal Dream aus Hildesheim mit rockigem Alternative, die Pop-Band Lost In A Million aus Stadthagen sowie die Alternative-Rock-Bands Toni Trash aus Osnabrück und Difficult Subject aus Stade.

Neben einem Gutschein über 100 Euro von PPC Music erhalten alle Finalisten ein professionelles Live-Video eines Songs und einen Mehrspur-Audio-Mitschnitt ihres Auftritts. Dieses hochwertige Material wird den Bands helfen, sich künftig zum Beispiel bei Veranstaltern für Konzerte bewerben zu können.

Als Vorbereitung auf ihren Auftritt beim Bundesfinale werden Kyonic demnächst ein Coaching-Wochenende mit Workshops zu Stageacting und und Online-Marketing absolvieren. Außerdem erhalten sie einen Zuschuss von 400 Euro für das Mieten eines Busses, sodass Band und Fans gemeinsam nach Salzwedel reisen können.

Zum ersten Mal gab es beim Finalabend auch für die Zuschauer etwas zu gewinnen. Während der Umbaupausen fand ein Quiz statt, das vom bestens gelaunten Publikum sehr gut angenommen wurde. Neben Getränke- und Essensgutscheinen sorgten die Spezialgewinne für Begeisterung: Ein Zuschauer konnte bei der Jurysitzung dabei sein, ein anderer durfte bei der Siegerehrung die Urkunden auf der Bühne überreichen und ein weiterer Gewinn war ein Backstage-Besuch.

Für eine Teilnahme am Coaching-Programm „Bandfactory Niedersachsen“ der LAG Rock in Niedersachsen hat die Jury 8Seasons, Psaikorillaz und Surreal Dream ausgewählt. In Workshops und Seminaren werden die drei Bands vom 19. bis 20. November in Hannover an ihrer musikalischen Professionalisierung arbeiten.

„local heroes“ Niedersachsen wird gefördert vom Niedersächsischen Ministerium für Wissenschaft und Kultur (MWK).

www.localheroes-nds.de



Pressekontakt:
Vera Lüdeck, LAG Rock in Niedersachsen e.V., Fon 0511 351609, E-Mail luedeck@lagrock.de
Antje Winzer, Winzer PR, Fon 0511 8379537, E-Mail mail@winzer-pr.de

Foto Kyonic: Die Metal-Band Kyonic aus Wolfenbüttel setzte sich beim niedersächsischen Finale des Bandwettbewerbs „local heroes“ durch und erhielt die Siegerurkunden von Vera Lüdeck (Geschäftsführerin der Landesarbeitsgemeinschaft Rock in Niedersachsen e.V.).
Foto 8Seasons: Die jungen Musiker von 8Seasons aus Leer freuten sich über den zweiten Platz bei „local heroes Niedersachsen“.
Foto Psaikorillaz: Den dritten Platz in niedersächsischen „local heroes“-Finale erreichten Psaikorillaz aus Osnabrück.
(Fotonachweis: Jeff Kahra). Abdruck honorarfrei für Presseveröffentlichungen.
Belegexemplar erbeten an LAG Rock in Niedersachsen e.V., Emil-Meyer-Straße 28, 30165 Hannover
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