











Pressemitteilung 4. Oktober 2017

„Bandfactory Niedersachsen“: zuschauen bei Kurzkonzerten und mitmachen in der Jury

Sechs Newcomerbands werden an der diesjährigen „Bandfactory Niedersachsen“ teilnehmen. Zum Start des Coaching-Wochenendes am 18. November von 11 bis 18 Uhr im MusikZentrum Hannover stellt sich jede Band in einem zwanzigminütigen Konzert vor. Die Zuschauer können aktiv bei den anschließenden Feedbacks dabei sein. Für jedes Showcase wird ein Publikumsjuror ausgelost, der neben den Coaches seine Eindrücke zu den Auftritten in die Gesprächsrunden einbringen kann. Als VIP-Gäste erhalten sie auch noch ein Erinnerungsfoto und sind zum gemeinsamen Essen eingeladen.

Aus der freien Ausschreibung sind Lighthouse Down aus Oldenburg (Alternative Rock) sowie Matagalpa (Alternative Rock) und Meta (Dream Pop) aus Hannover hervorgegangen. Die weiteren drei Teilnehmer werden von einer Jury unter den Finalisten von „local heroes Niedersachsen“ ausgewählt.

Das Team der „Bandfactory“-Coaches besteht dieses Jahr aus Martell Beigang (Dick Brave, M. Walking On The Water, Produzent), Jens Krause (Produzent), Frank Itt (Musiker, Produzent, Komponist), Silke Super (radioeins), Katrin Helmerichs-Naujok (Choreographin) und Andreas Haug (Rockszene.de). 

Das Coaching-Programm „Bandfactory Niedersachsen“ besteht jedoch nicht nur aus dem öffentlichen Teil mit den Konzerten und anschließenden Gesprächen. Am Sonntag stehen Workshops zu Producing, Bühnenpräsenz, Arrangement, Sounddesign sowie Business- oder Mediaplanung auf dem Programm, in denen die jungen Musikerinnen und Musiker individuell von den Coaches beraten werden, wie sie ihren Sound und ihren öffentlichen Auftritt optimieren können.

„Bandfactory Niedersachsen“ wird gefördert vom Niedersächsischen Ministerium für Wissenschaft und Kultur sowie der Deutschen Rockmusik Stiftung.

www.bandfactory-nds.de
[bookmark: _GoBack]
Samstag, 18. November 2017
Bandfactory Showcase
mit Lighthouse Down (Alternative Rock, Oldenburg), Matagalpa (Alternative Rock, Hannover), Meta (Dream Pop, Hannover) und drei weiteren Newcomerbands
MusikZentrum Hannover (Emil-Meyer-Straße 28, 30165 Hannover)
Beginn 11:00 Uhr, Ende 18:00 Uhr
Eintritt frei



Pressekontakt:
Vera Lüdeck, LAG Rock in Niedersachsen e.V., Fon 0511 351609, E-Mail luedeck@lagrock.de
Antje Winzer, Winzer PR, Fon 0511 8379537, E-Mail mail@winzer-pr.de

Fotos: Aus der freien Ausschreibung für die „Bandfactory Niedersachsen“ gingen Lighthouse Down, Matagalpa und Meta als Teilnehmer hervor.
Abdruck honorarfrei für Presseveröffentlichungen.
Belegexemplar erbeten an LAG Rock in Niedersachsen e.V., Emil-Meyer-Straße 28, 30165 Hannover
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