











Pressemitteilung 29. Juni 2018

Voller Erfolg und viel Lob für das Projekt „Generation Rock“

Im Speisesaal der DIAKOVERE Altenhilfe Henriettenstift hängen Schallplatten und Notensymbole von der Decke, Instrumente, Mikrofone und Mischpult sind aufgebaut und die Stuhlreihen füllen sich stetig nicht nur mit Bewohnerinnen und Bewohnern der Einrichtung. Vieles deutet darauf hin, dass dies kein gewöhnlicher Nachmittag ist. Tatsächlich findet hier das letzte Abschlusskonzert des Projekts „Generation Rock“ statt, bei dem die neugegründete Band „Hildes Rocking Bande“ ihre Interpretationen von Klassikern der Rock- und Popmusik spielt.

Seit Anfang des Jahres trafen sich Bewohnerinnen und Bewohner von vier hannoverschen Seniorenheimen und Pflegezentren mit jungen Musikerinnen und Musikern, um gemeinsam in einer Rockband zu singen und zu spielen, ein digitales Instrument per App auf dem Tablet zu erlernen oder in der Percussiongruppe zu trommeln. Angeleitet wurden die Gruppen von Frauke Hohberger im Pflegezentrum Heinemanhof, von Greg Perrineau bei der GDA Gesellschaft für Dienste im Alter sowie von Anca Graterol in der Pflegeeinrichtung Dr. med. Anne M. Wilkening und DIAKOVERE Altenhilfe Henriettenstift. In den letzten Wochen fanden in jeder Einrichtung die Abschlusskonzerte statt, bei denen die Teilnehmerinnen und Teilnehmer ihr erarbeitetes Repertoire präsentierten.

Bei der Veranstaltung der DIAKOVERE Altenhilfe Henriettenstift fand zudem die Verleihung des „Förderpreises Musikvermittlung der Niedersächsischen Sparkassenstiftung und der Musikland Niedersachsen gGmbH“ an die Landesarbeitsgemeinschaft Rock in Niedersachsen e.V. (LAG Rock) statt. In seiner Begrüßung zog Thomas Hermann, Bürgermeister der Landeshauptstadt Hannover, Parallelen zum Film „Die Spätzünder“, in dem Bewohnerinnen und Bewohner eines Seniorenheims eine Band gründen und ihre Lebensfreude wiederentdecken. Friederike Ankele, Leiterin der Geschäftsstelle der Musikland Niedersachsen gGmbH, betonte in ihrer Laudatio, dass es Musik in besonderer Weise vermag, Begegnungen zwischen Menschen und bleibende Erinnerungen zu schaffen. Stefan Becker, Pressesprecher der Sparkasse Hannover, überreichte schließlich den Förderpreis an Vera Lüdeck, Geschäftsführerin der LAG Rock. Ihre Idee war es, das Projekt „Generation Rock“ zu initiieren, um nachhaltig ältere Menschen dafür zu begeistern, selbst Musik zu machen – denn rocken lässt sich auch mit Rollator.

Bühne frei für „Hildes Rocking Bande“. Aus „Knocking On Heavens Door“ wurde „Rock Rock Rocking in Hildes Haus“ und auch „Keep On Rockin“ hatte einen selbstgedichteten Text erhalten. Bei „Marmor, Stein und Eisen bricht“ und „Hey Jude“ sang das Publikum stimmgewaltig mit.

Von den Musikerinnen und Musikern über die Einrichtungsleitungen und die LAG Rock bis hin zu den Förderern waren sich alle einig, dass dieses Projekt weitergeführt werden muss. Die Premiere von „Generation Rock“ in vier hannoverschen Seniorenheimen und Pflegezentren war ein Pilotprojekt, das von dem Preisgeld des „Förderpreises Musikvermittlung der Niedersächsischen Sparkassenstiftung und der Musikland Niedersachsen gGmbH“ sowie von der Bürgerstiftung Hannover und der HannoverStiftung – Stiftung der Sparkasse Hannover finanziert wurde. Wiederholung in Hannover und zusätzlich in weiteren niedersächsischen Städten (hoffentlich) nicht ausgeschlossen.
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Foto 1: Vera Lüdeck (Geschäftsführerin der Landesarbeitsgemeinschaft Rock in Niedersachsen e.V.) erhielt von Stefan Becker (Pressesprecher der Sparkasse Hannover) den „Förderpreis Musikvermittlung der Niedersächsischen Sparkassenstiftung und der Musikland Niedersachsen gGmbH“ für das Projekt „Generation Rock“.
Fotos 2 und 3: Bewohnerinnen und Bewohner der DIAKOVERE Altenhilfe Henriettenstift präsentierten als „Hildes Rocking Bande“ Songs, die sie mit Musikerin Anca Graterol erarbeitet hatten.
Fotonachweis: LAG Rock. Abdruck honorarfrei für Presseveröffentlichungen.
Belegexemplar erbeten an LAG Rock in Niedersachsen e.V., Emil-Meyer-Straße 28, 30165 Hannover
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