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Poppig, rockig, funky – gemeinsam musizieren im MädchenMusikCamp 

Im Sommer können Mädchen im Alter von 12 bis 18 Jahren an einer coolen Ferienaktion teilnehmen: Bei EMMA, dem MädchenMusikCamp Niedersachsen, wird vom 10. bis 14. Juli in Osterode das Jugendgästehaus Harz gerockt. Anfängerinnen und Fortgeschrittene an typischen Instrumenten von Pop/Rock-Bands wie Gitarre, Bass, Keyboards und Schlagzeug, aber auch Blasinstrumente, Geige oder Akkordeon sowie Sängerinnen sind eingeladen, erlebnisreiche Tage voller Musik zu verbringen. Erfahrene Dozentinnen und eine Sozialpädagogin begleiten die Mädchen die ganze Zeit über. Anmelden können sich Interessierte bis zum 15. Juni über die Internetseite www.lagrock.de. Die Teilnahme, Übernachtung und Verpflegung sind beim MädchenMusikCamp kostenfrei.

In der Band „Listen to the Heartbeat“ können sich Mädchen ausprobieren, die bisher noch kein Instrument gespielt haben oder erst seit kurzem musizieren. Fortgeschrittene können in der „Unplugged“-Band bekannte Songs in akustischen Versionen einstudieren oder sich bei „Be happy“ zwischen House und Pop mit elektronischer Musik und akustischen Instrumenten austoben. Wer bereits sehr erfahren und neugierig auf unterschiedliche Instrumente ist, kann im „Instrumentenkarussell“ viel Neues kennenlernen.

Zeitgleich zu EMMA finden im Jugendgästehaus Harz die 26. Niedersächsischen Frauenmusiktage statt. An den Warm-ups, abendlichen Sessions und Crash-Kursen sowie an der „Female Drum Parade“ und dem Abschlusskonzert am 13. Juli nehmen die Mädchen und Frauen gemeinsam teil. Auch bei den Mahlzeiten gibt es viele Gelegenheiten, sich mit anderen Musikerinnen auszutauschen.

Das MädchenMusikCamp EMMA ist ein Projekt des BVPop e.V. im Rahmen von POP TO GO gefördert durch „Kultur macht stark. Bündnisse für Bildung“ des Bundesministeriums für Bildung und Forschung. Das Bündnis für EMMA besteht aus der Landesarbeitsgemeinschaft Rock in Niedersachsen, dem Stadtjugendring Alfeld sowie Rock und Kultur am Harz.
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Fotos: Mädchen von 12 bis 18 Jahren können in den Sommerferien bei EMMA, dem MädchenMusikCamp, erlebnisreiche Tage mit viel Musik verbringen.
Fotonachweis: Vera Lüdeck. Abdruck honorarfrei für Presseveröffentlichungen.
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Landesarbeitsgemeinschaft
Rock in Niedersachsen e.V.

Mitglied des Bundesverbandes Popularmusik e.V.
des Landesmusikrates Niedersachsen e. V.

der Landesvereinigung kulturelle Jugendbildung
Niedersachsen e.V. (LKJ)

Die LAG Rock wird durch das
Land Niedersachsen institutionell gefordert.
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